

*Цильмак Е. Н. – доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры криминалистики и судебной медицины Одесского государственного университета внутренних дел*

### **Психологические особенности ответственности как ведущей профессионально важной характеристики полицейского**

Отмечено, что ответственность является интегральной моральной характеристикой личности полицейского, комплексом его моральных, волевых, когнитивных и эмоциональных качеств. Определено, что ответственность выступает одной из форм его регуляции и саморегуляции, а также определяет эффективность и результативность профессиональной деятельности и жизнедеятельности полицейского.

**Ключевые слова:** ответственность; ответственное отношение; полицейский; органы Национальной полиции; профессиональная ответственность; социальная ответственность; личностная ответственность; кандидат на службу.